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| [ Name: Léldl,(ﬂgé b La tt Datum: Klasse:

Meter, Dezimeter, Zentimeter und Millimeter

@ Setze passend in den Textein:[2m|[{8 m||1,35 m||1 m]

Toni und Verena messen die Lange verschiedener Gegenstande im Kiassen-
raum. Das Tafellineal ist 4_m lang, die Tirist __Zm hoch. Verena
ist_1,35m _groR. Der Klassenraum ist etwa __ £m lang.

@ a) Schatze zuerst die Lénge aller Strecken. Trage ein.

b) Miss die Lange der Strecken in Millimeter. Trage ein.

B _
A Strecke eschatzt
\/\ D g

E ¢

‘\\[/:H
JG\/\

gemessen

40mm A1mm

AB

CO | 30mm | 32mm
EF | 50mm | 523mm
GH
K

UWWmm | 3omm
b®mm | Himm

l\\'i‘(

@ Ordne. Beginne mit der {angsten Sirecke.

scmi |1cm| |42cm| [7cm| |10 cm
7 7 ” 7 7
QZUY)> Wem > tom > Sem > 1em

@ Vergleiche. Setze <, > oder = ein.

a) 2cm (@ 20 mm b) 75 mm @'Zcm,Smm c) 60 mm @ 9cm
3cm ) 3mm 99 mm € 10 cm 1 mm 7mm @ 6cm
4 cm ) 45 mm 61mm & 6cm 1 mm 80mm & 8cm

® Zeichne die Strecken:  LM=30mm NO=45mm PQ=38mm

Autorin: Lilia Felle )
Co rn e I Se n Hh;:tion: Sm:e Sr{)mxidtsen-Kerres Jo-do Mathe SB 3, 8. 50/51 ﬁ KV 16
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[ Name: Lé’&unq&bl@tt Datum: Klasse:

Symmetrische Figuren

& Welche Figuren sind symmetrisch? Kreuze an und begriinde.

AT LU B /K c D

S

X X X

Begriindung: Figur & ¢ ist symmetrisch, weil sie 2une Jpmmidrioctiie

bsihA 56 , Ahd" 0 o am 2t sghhich musschimols

Hollr. .

5 i

@ Zeichne die Symmetrieachsen ein. Uberpriife mit einem Spiegel.

a) b) c)

® Ergénze zu symmetrischen Figuren.

a) S b) c)

CQ rn e I Se n Autor: Redaktion Grundschule Mathematik Jo-Jo Mathe SB 3, S. 56/57 ﬁ 1 9
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Addieren und Subtrahieren mit Zehnern — Hunderteriibergang

I Name: Léi’)‘[,(ﬁ?&b[ﬂét

Klasse:

Datum: i

a) 270 + 30= 300

b) 752 + 50 =F (2

c) 449 + 60 = 59

- 270+40=2/p 752 +60 =412 459 +60 = 5/9
270 +50 =320 752 + 70=§£22 469 +60= 5)9
270 +860 = 330 752 +80 =J32 479 +60 = 539
(2] a)520-20=500 b) 936 - 30 = gpp c) 668 —60= ()
520 -30=4490 926 -30 = £9b 668 - 70= 595
520 - 40 = 4t [) 916 - 30 = £8b 668 — 80 = 55
520 - 50 =470 906 - 30 = 876 668 -90= 57§
(3] a)Der Minuend ist 437 und der Subtrahend ist60.  |43|7|-|6|0|= | 3 7|7
_ ' Berechne die Differenz.
Eﬁ b) Der zweite Summand ist 80 und der erste ist 759. 7’ 5 9 + 6 O =|§ /] 9
Eg Berechne die Summe.
é% @ Rechne im Kopf. Verbinde Aufgabe und Ergebnis.
£< 261+60| |589+40| |648+90| [291+50| |[579+80| |678+50
:
\ 620 / / 341 \ eso / /738 \
B o 0 |50 O (G5t | s
| 80 80 20 70
20 S 60 90 " 40
S00
40 | 30\/5"° SN 80 | 50N 51
5207510 SCENIICTS

a) 650 + 80 &) 720
386 + 50 &) 436

(6] Setze das richtige Zeichen: <), ), &).

b) 430 - 70 (& 370
82340 ) 683

c) 278 + 60 &) 348
945 —-80 (O 856

Y UND A WISSEN

Fiirinhaltliche Verénderungen durch Dritte Gbernimmt der Verlag keine Verantwortung.

Die Vervielfaltigung dieser Seite ist fiir den eigenen Unterrichtsgebrauch gestattet.

Mathefreunde 3
Autorin: Petra Franz
Hllustratorin: Uta Betizieche
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